

MTI.

a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Béni-utca 5-7. Telefon: 158-490, 358-580
A szerkesztőséget és a kiadóséget a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. május 16.

6 óra -- perc

Mi ujság a mezőgazdaságban?

ö vid R/B/PE No P

1955. május 16.

Virácsol a rozs Csonorádban

Csonorád megye homoktalju vidékein, a szecedi és a csonorádi járásban mindenütt kalásza szökött a rozs. A Kisteleki Felszabadulás Termelőszövetkezet hatven holdas tábláján - ahol a megyében elsőnek került földbe a mag - már virácsol is. Az Ásotthalmi Szabadságharcos Termelőszövetkezet több mint ötszáz holdján 110 centi a rozs és jó közepes termést is ér. A terméshozamot pótbeporzással növelik. Tavaly azt tapasztalták, hogy ez a módszer holdankint több mint egy mázsával emeli az átlagot. A csonorádi járásban a termelőszövetkezetek példájára Sövényháza és Tömörkényben számos egyénileg dolgozó paraszt is alkalmazza a mesterséges pótbeporzást. A járásban úgy számítják, hogy június derekán megkezdhetik az aratást.

Augusztus 20. tiszteletére versenyt nyeznek a letenyei járás dolgozó parasztjai

Bánokszentgyörgy község dolgozó parasztjai a napokban gazdasági gyűlésen határozták el, hogy a felszabadulási versenyt a magasabb terméseredményekért folytatják. Versenyre hívják a letenyei járás minden községét. Vállalásukban többi között megfogadták, hogy holdankint elérik a harminc mázsás kukoricatermést, továbbá augusztus 20-ig évi várómarha beadási tervüket 75, hizottsertés előirányzatukat 60% a tojásét 100, a soványharomfiét pedig 80 százalékra teljesítik.

Becsehelyen családi házat építenek a termelőszövetkezeti parasztok

A Becsehelyi Rákosi TSZ Zala megye egyik lejjobban gazdálkodó, lejjobb-eredményeket elérő termelőszövetkezete. Tarsását a szorgalom, a megértés és a jó együttes munka jellemzi. A termelőszövetkezet és tarsása gazdaságilag évről évre gyarapodik. A termelőszövetkezeti parasztok növekvő jómódjának egyik bizonyítéka, hogy ebben az évben tíz tag épít kétszobás, fürdőszobás, villanyvilágításos családi házat. A telkeken máris gyűlik az építőanyag, s a tervek szerint az ősz folyamán mind a tíz parasztcsalád beköltözik szép otthonába.

/folyt. köv./

B 2. kiadás

1955. május 16.

6 óra 05 perc

/Mi ujság... folyt./ ö vid R/B/.../PE No P

Felkészült a nyári nagy munkákra
a gyöngyi földművesszövetkezet

Tolna megyében a gyöngyi földművesszövetkezet a nyári nagy munkák idején fokozottan gondoskodik a dolgozók bőséges étkeztetéséről. A nyitvatartási időt a dolgozók kívánságainak megfelelően határozták meg. Saját hizlaldát is berendeztek. Eddig tizenhat hizlaltot vártak közfogyasztásra, s aratásig további harminchárom hizlaltot vártak. A tevélyi tapasztalatok alapján az idén is mozóboltok járják a határt. Néhány nap múlva már négy mozóbolt viszi a trafikot, a hűsítő italt és a különböző áruféleségeket a földekre. A boltok az állami gazdaság és a termelőszövetkezet földjén kívül, az egyénileg dolgozó parasztok dűlőit is felkeresik. /MTI/

Forralatlan tej csecsemőknek. - Gondos munkával készülnek a Mezőgazdasági Kiállításra az Óhátí Állami Gazdaság tehénészei

i R/B/PE No Mi

1955. május 16.

Hortobágyon, az Óhátí Állami Gazdaságban szemmel látható sikerrel tenyésztik a szürke-magyar szarvasmarhát. Ez a szarvasmarha fajta aránylag kevés tejet ad, de tejének zsírtartalma igen magas.

Gondos kezeléssel, szakszerű takarmányozással a gazdaságban évről évre emelkedik a tejtermelés. A tehénészetben, ahol több mint száz állatot gondoznak, a fejési átlag - a magas zsírtartalmat figyelembe véve - már elérte a 11 "normál"-litert. Az állományban olyan kiváló tehén is van, mint a Pántos nevű, amely egy év alatt ötezer liter tejet is ad. A gazdaság dolgozóinak szaktudását és lelkiismeretes munkáját dicséri, hogy a tehénállomány teljesen tbc és brucellozis mentes, s az innen kikertülő tej annyira tiszta, hogy a csecsemőknek forralatlanul is adható.

A tehénészet dolgozói az eddiginél is gondosabb munkával készülnek a mezőgazdasági kiállításra. Úgy tervezik, hogy öt, országosan törzskönyvezett tehént és egy-egy kiváló anyától származó fiatal és idősebb bikát vezetnek fel ősszel a mezőgazdasági kiállításra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. május 16.

6 óra 10 perc

Bővül a Furórépnyár exportpiaca

i SL/Szb/PE NL Mi

1955. május 16.

A Furórépnyár körülbelül egy évvel ezelőtt kapta első exportrendelését, a jó munka azonban rövid idő alatt számos új piacot szerzett a nyárnak. 1955 második negyedében például több furórépet készített az üzem külföldi rendelésre, mint tavaly egész esztendőben.

Amióta a nyár termékei külföldre is eljutnak, azóta hazai használatra szánt gépek minősége is jelentősen javult. Egy esztendő óta ugyanis igen nagy gondot fordítanak a művelettervek pontos végrehajtására, kiforástan alkatrészeket fogadnak csak el egymástól a forácsoló és szerelőbrigádok. Az igényesebb munka sokszorosan kifizetődött. A jobb minőség jelentős javítási munkáktól szabadította meg a nyár dolgozóit, s ugyanakkor hazánkban és külföldön nagyot nőtt a nyár tekintélye. Elsősorban a jó minőségű munkának köszönheti a szerelde, hogy csaknem valamennyi dolgozója sztahanövista és a lelkiismeretes, kollektív munka eredményezte azt is, hogy a Furórépnyár most harmadszor lett élüzem.

A nyár jelenleg is eredményesen dolgozik. A forácsolóműhelytől mindig egy heti munkához szükséges alkatrész kap előre a szerelde, ahol a hónap első gépei már el is készültek. Többi között két hónappal a határidő előtt, múlt szerdán készült el az a hat oszlopos furórép, amit az Óbudai Hajónyár rendelt az export-személyhajók "javítóműhelyeinek" felszerelésére. Ezekben a napokban adták át terven felül a damaszkuszi nemzetközi vásárra szánt furórépet is.

A nyár dolgozói most új cél elérésére törekednek. Azonkívül, hogy terveiket minden negyedévben tudni akarják teljesíteni, az év végei átlag kétszáz forinttal kívánják csökkenteni egy-egy furórépnyártási költségét, s tovább javítják termékeik minőségét. /MTI/

Tiszta nyapju puloverek nyártását kezdte meg a Divat Kötöttárnyár

i Sz/Bné/PE NL Mi

1955. május 16.

A Divat Kötöttárnyárban eddig 70 százalékos nyapjutartalmu fonalakból készítették a női és férfi kötöttolmikat. Május elejétől kezdte az üzemben száz százalékos nyapju fonalból is nyártanak pulovereket, kardigánokat. A tiszta nyapju holmikat a most nagyon divatos fehértől kezdve a legkülönbözőbb színekben, tizenkét fazonban árúsítják majd. Májusban már a nyár termelésének 75 százalékát teszik ki a tiszta nyapju kötöttárak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955. május 16.

6 óra 15 perc

Milyen filmeket láthatunk a nyáron?

i VF/HM/PE -cz Mi

1955. május 16.

A meleg idő beálltával is változatos moziműsor várja a filmek kedvelőit. Május 19-én jelenik meg filmszínházaink vásznán a cannesi fesztiválon a legjobb színészek díjával kitüntetett színes szovjet film, a "Zsurbin család", amely magyarra szinkronizálva kerül a közönség elé. Ugyanezen a héten egy német-svéd filmet is bemutatnak, címe: "Jelzőtűz".

A zenés filmeket a "Romeo és Julia" című színes szovjet film képviseli a nyári moziműsorban. Ez a film a cannesi filmfesztiválon elnyerte az opera- és zenésfilmek nagydíját.

Felújításban bemutatják a "Harag napja" című magyar filmet. Május utolsó hetében egy szovjet film, "A megtalált kincs", egy angol "Sz eladó kísértet", s egy francia "Az első számú közellenség" szerepel a műsoron. Egy-egy magyar rövid filmet is vetítenek a filmek mellett: a Móra Ferenc novellájából készült "Szánkó" című s Csók István festőművészünk életéről, munkásságáról szóló színes kisfilm.

A nyári moziműsor változatos műfajú filmekkel kedveskedik a közönségnek. A "Valahol már találkoztunk" című szovjet zenés esztrádfilm kivül a vígjátékok sorában az NDK-két filmjét mutatják be; a "Kulmi ökör", s a nem kevésbé mulatságos "Aki szereti a feleségét" címűt. Egy család életéről szól a "Papa, mama, ő meg én" című francia film. Ezenkívül bemutatják a "Nevettetés bajnokai" című magyar filmösszeállítást, amely Kabostól Latabáris izelítőt ad komikusaink legjobb alakításaiból. "A legelőkelőbb ember" című csehszlovák vígjáték után ismét az NDK két filmje zárja a nyári filmévad vígjátékainak sorát: "A tengerparti találkozás" és a "Nyári valcer".

A regényből, szindarabból készült filmek közül bemutatják a "Testvérharc" című szovjet filmet - Kobiljanszkája ukrán író műve nyomán; ezenkívül a Varela "Sötét folyó" című regényéből készült "Zavarosan folynak a vizek" című argentin, a Dumas ismert regényéből készült "Gróf Monte Christo" című francia-olasz, a Stendhal regénye nyomán készült "Pármái kolostor" című francia film kerül bemutatásra. Az utóbbi főszereplője Philippe Gerard.

A kalandos filmek sorában az "Északi Robinsonok" című szovjet, a "Scott kapitány" című angol, valamint "A félelem bőre" című francia-olasz, és az "Afrika" című csehszlovák filmet láthatja a nyári mozilátogató közönség.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. május 16.

6 óra 20 perc

/Milyen filmeket. . . folyt./ i VF/HM/PE -cz Mi

Ezenkívül még három kelandos tárgyú filmet mutatnak be "A veszélyes ösvényen" című szovjet, valamint a "Gyanú" és az "Üldözés" című lengyel filmeket.

"A bátrak csapata" című olasz film az olasz nép ellenállási mozgalmáról szól.

Egy színes mesefilm is szerepel a nyári moziműsoron, szintén az NDK alkotása, címe: "A mühlenberói ördög." /MTI/

Táncverseny az Építők Rózsa Ferenc Kulturházában

i Tom/Tr/PE -cz Mi

1955. május 16.-

"Budapest 1955 évi legjobb szalontáncosa" címért május 22-én a DISZ budapesti bizottsága és az Országos Bált Bizottság délelőtti órai kezdettel táncversenyt rendez az Építők Rózsa Ferenc Kulturházában. A versenyen az elmúlt bálti évad folyamán a tánciskolákban és az üzemi mulatságokon rendezett táncversenyek győztesei vesznek részt. A bizottság elnöke Latabár Kálmán Kossuth-díjas kiváló művész, tagjai: Rábai Miklós Kossuth-díjas, Lakatos Gabriella, Rátonyi Róbert és Gyenes Rudolf. A verseny első három helyezettje értékes díjazásban részesül. /MTI/

A Budapesti Erőmű dolgozóinak vállalása: Ebben az évben 7178 megawattóra áramot takarítunk meg - További csatlakozások a husz budapesti Üzem felhívásához

ö TP/Szb/PE Vg Mi

1955. május 16.

A Budapesti Erőmű

dolgozói, akik a felszabadulási versenyben jó munkájuk elismeréseként elnyerték a Minisztertanács és a SZOT-serleget, csatlakoztak a husz budapesti Üzem versenyfelhívásához. Igyérnek, hogy ebben az évben 7178 megawattóra áramot takarítsanak meg. Tudjuk - mondják az erőmű dolgozói vállalásukban - hogy milyen nagy jelentősége van az önköltségek csökkentésének a szocializmus építése ütemének meggyorsításában. Ezért elhatároztuk, hogy ebben az évben a tüzelőanyag és egyéb anyagok gazdaságos felhasználásával csaknem kétmillió forintot takarítsunk meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. május 16.

6 óra 25 perc

/A Budapesti Erőmű. . . folyt./ ö TP/Szb/PE V- Mi

A Laboratóriumi Felszerelések Gyárának

dolgozói vállalásaikban kimondják, hogy tervüket december 20-ig befejezik és terven felül 1,648.000 forint értékű árut adnak a népszárműnek. A gyár dolgozói íérik, hogy exportkötelezettségeiknek november 30-ig eleget tesznek. A termelési felajánlások teljesítése érdekében a műszakiak felbontják a tervet napi feladatokra.

A Május 1. Ruhagyár

dolgozói az ország legnagyobb ruházati üzeméhez méltóan akarják ebben az évben tervüket teljesíteni. Íérik, hogy éves tervüket december 20-ig befejezik és ebben az évben terven felül ötezer gyermekruhát, ezeröttszáz férfi öltönyt, háromezer férfi kabátot és ezer gyermekkabátot gyártanak. Ez év első negyedéhez viszonyítva a minőségi eredmények összegét 20, a minőségi kötbérek összegét 25 százalékkal csökkentik. A gyártmányok minőségének további javítását elsősorban a zárt ciklusú gyártás bevezetésével kívánják elérni. A Május 1. Ruhagyár laboratóriumának dolgozói és a rajzoló szabászok íérik, hogy jobb rajzok és sablonok készítésével csökkentik a hulladékanyagot.

A Budapesti Lenfonógyár

dolgozói éves tervüket határidő előtt kilenc-és fél nappal befejezik és terven felül 1,427.000 forint értékű árut gyártanak. Az önköltségcsökkentés érdekében a gyár dolgozói elhatározták, hogy az anyagfelhasználási normákat következetesen megtartják. Ebben az évben megkezdik egy száz személyes bölcsöde és óvoda építését. A munkásszálló berendezését sodronyos ágyakkal és egyéb felszerelési tárgyak beszerzésével még kényelmesebbé, otthonosabbá teszik. /MTI/

Ifjúságunk és a munkások kitűnő eredményei

8 DI/Szb/Cy NI M1 - 1955. május 16.

A Chinoin Gyógyszer és Vegyészeti Termékek Gyárában a Kilián György ifjúsági brigád nem egyszer a gazdaságos termelés mesterének nevezik. A fiatalok tevékeny segítségével megvalósították az üzemben a B.1. vitamin készítés új technológiáját - amelyet Halmos Imre vegyész mérnök és munkatársai dolgoztak ki - s rövid idő alatt többszöröse növelték termelésüket ebből a fontos gyógyszerből és exportcikkekből. A csoport tagjai Szélyes Dezső vezetésével csak a közelmúltban öt újítást adtak be a minőség javítására. Csökkent az elrontott adagok száma. Változatlan alanyanyagmennyiség felhasználásával az idén eddig több mint félmillió forint értékű B.1-vitamint készítettek. A Kilián György brigád tagjai eredményükkel első lettek a vegyipari üzemek ifjúsági exportbrigádjaik felszabadulási versenyében is.

A Boloiannisz Híradástechnikai Gyárban három fiatal műszaki: Toczauer Tibor tervező mérnök, valamint a tervezőtechnikus Bertha Jenő és Muzsnai Géza nemrég csatlakozott a DISZ exportbrigádok versenyéhez. Eredményeik máris kitűnők. Tervezásaik és elgondolásaik alapján készítették el exportra a gyárban 42 speciális egységekkel felszerelt telefonközpontot, sők állították össze a maga nemében páratlan 400 kötetes dokumentációt is. A három fiatal műszaki - nekik már eddig 10 ésszerűsítési javaslatát alkalmazzák - a DISZ II. kongresszusának tiszteletére megfogadta, hogy június 15-re ismét három újítást dolgoz ki. Vállalásuk egy részét már teljesítették: megszületett egy új eljárás, amelynek alapján az egyik telefonközpont-típus néhány alkatrészét importanyag helyett PVC-ből készítik. Ennek az eljárásnak nem csak az az előnye, hogy csökken az importanyagfelhasználás, hanem a PVC-ből készített alkatrész jól bírja a trópusi éghajlat megnövekedett követelményeit is. A három fiatal újításaival előreláthatólag összesen több mint 130.000 forintot takarít meg.

Az Elektromos Észközök és Mérőműszerek Gyára kiválóan dolgozó Henri Martin-ifjúsági brigádja nem csak arról nevezetes, hogy hét tagja már a "Szákma kiváló dolgozója", hanem arról is, hogy több újítása van. Ahogy Réth III. József, a csoport vezetője mondja, előirányzatukat nem tudnák rendszeresen kétszeresére teljesíteni, ha nem szerveznék meg ésszerűen munkájukat. A Henri Martin-brigád tagjai az idén hét olyan újítást dolgoztak ki, amelyet már a gyakorlatban is alkalmaznak. Az eredmény 20.000 forint értékű anyagmegtakarítás. /MTI/

B 8. kiadás

1955. május 16.

6 óra 35 perc

A diákok szorgalmasan készülnek a szóbeli érettségi vizsgára

t VF/HM/Gy -cz M1 1955. május 16.

Általános gimnáziumaink negyedik osztályos tanulói szorgalmasan készülődnek a szóbeli érettségi vizsgára. A legtöbb iskolában brigádok alakultak, hogy közös tanulással minél jobban felkészüljenek. A Dózsa György általános gimnáziumban például egy-egy érettségi brigád öt-hat tagból áll, a szaktanárok irányításával dolgozzák ki a tételeket. A brigádok összcélításánál gondosan ügyeltek, hogy a jó tanulók segíthessenek a gyengébb eleménytelűeknek.

A Toldy Ferenc Általános Gimnázium idei 100. tanévében először érettségiznek lányok is. A IV/a lányosztályban 23-an, a IV/b. fiuosztályban 38-an tesznek érettségit.

- Az írásbeli vizsgák már megkezdődtek, a fiúk és a lányok nagy kedvvel, bizakodással készülnek a szóbeli érettségre ismondotta Korenchy Lajos, a Toldy Ferenc Általános Gimnázium igazgatója. - Az érettségizők tanulócsoportjait az iskola tanárai is segítik munkájukban. Hetenkint egy-két foglalkozást tartottak, ahol az egyes tantárgyak anyagát dolgozták fel. A diákok az iskolában tanultakat gyakorlati tapasztalatokkal is kiegészítik. A két érettségiző osztály a napokban rendezett tanulmányi kirándulást biológiai ismeretek kiegészítésére. A biológia tanárának vezetésével meglátogatták a Herceghalmi Állami Gazdaságot. A Toldy Ferenc gimnázium érettségiző tanulói közül többen az orvosi, a mérnöki, a vegyészi pályára, mezőgazdasági akadémiára készülnek, de jó néhányon közvetlenül a termelő munkában szeretnék az érettségi vizsgák után gyümölcset szedni, amit az általános gimnáziumban tanultak. /ATI/

L

1955. május 16.

6 óra 40 perc

B 9. kiadás

Vidéki ipari híradó

8 vid Vc/Szl/PE Vc Mi

1955. május 16.

Különleges sebvarrótű gyár-
tanak Debrecenben

A szív- és szemműtéknél, valamint az érvarrásnál használatos sebvarrótűt eddig külföldről vásároltuk. A debreceni szemklinikán a nemrégiben kipróbálták az első hazai előállítású atraumatikus sebvarrótűt, amely igen jól bevált. Az orvosok javaslatára javították a rozsdamentes anyagból készülő tű keménységén, és a Debreceni Orvosi Műszergyárban már meg is kezdték az új orvosi műszer sorozatgyártását. Eddig több mint tízezer sebvarrótűt bocsátottak a klinikák rendelkezésére.

Ujszülött- és csecsemőágyak készülnek a Székesfehérvári Műmunkáló és Kovácsoló Vállalatnál

A Székesfehérvári Műmunkáló és Kovácsoló Vállalat csecsemő- és ujszülött ágyak sorozatgyártását kezdte meg. Az ujszülött-ágy 70 centiméter, a leereszthető rácsosított ellátott csecsemőágy 120 centiméter hosszú. A kis ágyak hófémre zománczott vascsőből készülnek.

Minden második napon beemelnek egy tartópillért Tiszapalkonyán

Tiszapalkonyán az ország egyik legnagyobb erőműve épül előregyártott vasbeton elemekből. Szemes János tiszta betonozó brigádja egy-egy csaknem hatvan tonnás pillér betonozási idejét tíz és fél órától öt és háromnegyed órára rövidítette. Az Építőgépszerező-Vállalat Geiger-brigádja megfogadta, hogy kétnaponként felállít egy-egy pillért. A brigád tartja ígéretét, már helyére tette az első keretállás második pillérét.

Új helyiipari vállalatok Hajdu-Bihar megyében

Hajdu-Bihar megye tanácsa Hajduböszörményben és Hajdunánáson textilfeldolgozó és kötőipari vállalatot létesített. A két helyi ipari vállalat már dolgozik és a helyi jellelnek megfelelő ruhákat gyárt. Még ebben az évben Hajdunánáson vasipari- és vastömeccikket gyártó, Hajduböszörményben pedig csizma- és cipőkészítő helyiipari vállalat kezd meg a termelést.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. május 16.

6 óra 45 perc

Vidéki ipari híradó. . . folyt./ 8 vid Vg/SzA/PE Vg Mi

56.000 pár krepptalpu cipő készül
a Szombathelyi Cipőgyárban

Az utóbbi években a vásárlók igen mekedvelték a krepptalpu cipőt. A Szombathelyi Cipőgyár most zárt női krepptalpu cipők sorozatgyártását kezdte meg és már ebben a negyedévben 56.000 párat ad át a kereskedelemnek. A gyüzemi gyártást a harmadik és negyedik negyedévben is folytatják.

Hat zalai községben nyul ki
a villanyfény

A Dunántúli Áramszolgáltató Vállalat dolgozói az idén hat Zalamegyei község több mint ezer lakásába vezetik be a villanyvilágítást. Augusztus 20-ra elkészül a pusztamagyaródi, a pusztaszentlászlói és a komárvárosi villanyvezeték. /MTI/

Görög-római kiállítás a Szépművészeti Muzcumban

k SZM & Tr/PE -cz KM

1955. május 16.

A közeli napokban nyilik meg a Szépművészeti Muzcumban görög-római állandó kiállítása. A kiállítás négy teremben először mutatja be Magyarország történeti fejlődésében a két klasszikus ókori rabszolgatartó társadalom művészetét. A műtárgyak jelentős része most kerül először a közönség elé. A régebbi kiállításról ismert, de néhány jelentős új darabbal kibővült márvány és terrakotta szoboranyagokon kívül az antik vázafestészet, bronz- és üvegművészet is jelentős anyaggal szerepel az új kiállításon. A gyűjtemény számos világhírű műalkotást tartalmaz. /MTI/

Jan Komenskyról nevezik el

i VF/HM/PE -cz Mi

1955. május 16.

a budapesti szlpvák tanítási nyelvű tanítóképzőt. A névadó ünnepélyt május 21-én délelőtt rendezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. május 16.

6 óra 50 perc

Hirek a faiparból

i Gö/PE NL Mi

1955. május 16.

A Bőripari Fakelléktermelő Vállalatnál üzemrész épül, amelyben fa cipősarkokat készítenek majd. Az új üzemrész júniusban kezdi meg munkáját, s ezzel 40 százalékkal növekszik majd a termelés. Ebben a gyárban készítik a cipők egyik fontos tartelékát, az úgynevezett "falányéket" is, amely megadja a cipő formáját, tartósságát. Nemröven a falányékek készítésére új eljárást vezettek be, amelynek alkalmazásával évente ötszáz köbméter bükkfát takarítanak meg. Az újítással ötszázezer forinttal csökkent a gyár termelési költsége.

X X X

Jelentősen megnövekedett az Iskolabutorgyár termelése. Az idén a dolgozók már negyvenezer iskolapadot készítenek, tízezerrel többet, mint tavaly. Hasonló mértékben emelkedik a Sportszergyártó Vállalat termelése is: itt ebben az évben 19.000 teniszütő kerül gyártanak többet, mint 1954-ben.

X X X

A vegyesfaipari igazgatóság elhatározta, hogy ebben az évben nagyobb mennyiségű hickory-fát vásárol külföldről, amiből majd kiváló minőségű ragasztott silőceket és gerelyeket készítenek.

/MTI/

- - - -

A Társadalmi- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat közli:

k TTIT & Tr/PE Li Mi

1955. május 16.

"Rádió és csillagászat" a címe a TTIT csillagászati sorozata következő előadásának. Előadó Dezső Loránd, a Magyar Tudományos Akadémia Csillagvizsgáló Intézetének osztályvezetője. Az előadást a társulat kedden délután 6 órakor rendezzi a MEDOSZ színházteremben. /VI. Jókai utca 2-4./

X X X

Az Ismeretterjesztő Társulat pedagógiai sorozatának következő előadását Harsányi István, a Gyermeklélektani Intézet kutatója tartja majd 18-án, szerdán délután 6 órakor a MEDOSZ színházteremben. /VI. Jókai utca 2-4/. Az előadás címe: "A serdülőkor nevelési problémái." /MTI/

- - - -

L

Az ifjumunkás összejövetelek nyomán erősödik a DISZ-szervezet a Kender- és Jutaryárban

1 HI/PE -cz KM

1955. május 16.

A Kender- és Jutaryár fiataljaiból az idősebb szakmunkások irányításával évek folyamán a gyár munkáját jól segítő, erzséyes törzsgárda alakult ki. Legszébb bizonyítéka ennek, hogy az ifik közül eddig 136-an érdemelték ki a sztahanovista oklevelet, vagy jelvényt, s a művészeti csoportokban mintegy 120 fiatal tevékenykedik. Az üzemi DISZ-bizottság és a műszaki vezetők együttes erővel arra törekszenek, hogy az újonnan belépő ifjumunkások is mielőbb beleilleszkedjenek a gyár fiataljainak életébe.

Uttörő kezdeményezést indítottak el ebből a célból a szövede vezetői és diszistái. Ifjumunkás összejövetelet rendeztek Üzemrészükben, ahol az ifik a műszaki vezetőkkel együtt megbeszéltek kívánságaikat. A gyár új fiataljai nemcsak ügyes-bajos dolgaikban kaptak itt segítséget, hanem a kulturális és sportlehetőségekről is bővebben tájékozódhattak. Az első összejövetelel már tizenhárom jelentkeztek a különböző művészeti csoportokba.

A jó tapasztalat alapján azóta minden Üzemrészben havonta megtartják az ifjumunkás találkozót, amelyek nyomán a fiatalok számos kérése valósult már meg. A fonodában a két műszak fiataljaiból külön táncsoportot alakítottak, s a többi részlecek is szervezik együttesüket. Az ifi-összejövetelek eredménye a DISZ II. Kongresszusa tiszteletére indított, Üzemrészek közötti sportverseny is, amelynek során hat versenyában 230 fiatal küzd Üzeme dicsőségéért.

A fejlődő kulturális és sportmunka az ifjusági szervezet életében is fellendülést hozott: az üzemben néhány hét alatt több mint kétszáz fiatalal - közöttük negyven új dolgozóval - erősödött a diszisták tábora. /MTI/

- - - -

L

B 13. kiadás

1955 május 16

7 óra -- perc

Az ország legkorszerűbb uttörőháza épül Kőbányán

1 Zs/Tr TI Mi

1955 május 16

A X. kerületi Rottenbiller kertben épül az ország legkorszerűbb uttörőháza. Az üzemek, hivatalok, intézmények dolgozói társadalmi munkával segítik a nagyszabású építkezést. A Kőbányai Téglagyár dolgozói például vállalták, hogy munkaidő után legyártják az uttörőházhoz szükséges téglamennyiséget. Vállalásukat becsülettel teljesítették. A Villamosság- és Kábelgyár, valamint az Elektromos Készülékek és Anyagok Gyárának dolgozói ugyancsak társadalmi munkával készítik el a ház belső villamosberendezését. Segédkeznek az építkezésen a kerületi iskolák tanulói és azok szülei is.

A két részből álló uttörőház egyik szárnya már csaknem teljesen felépült. Ugy tervezik, hogy az új tanév kezdetére elkészítik mind a két szárnyat, s az egy emeletes épületben összesen szállást talál az uttörők 25 különböző szakkörének 54 csoportja. A szakköri helyiségeknek kívül igazgatói iroda, nevelői szoba és zuhanyzó is épül. /MTI/

Ötéves az oroszul tanuló magyar diákság folyóirata

1 VF/HM -cz TI Mi

1955 május 16

Öt évvel ezelőtt jelent meg az oroszul tanuló magyar diákság folyóirata a Pó sztranye szovjetov /A szovjetek országában/. A lap munkája nyomán színesebbé, elevenebbé vált az orosznyelvű tanórák és szakkörök munkája, emelkedett a tanulmányi színvonal.

A lapot megszerették olvasói, mert nemcsak az orosz nyelv elsajátításában nyújt támogatást, hanem ismerteti a szovjet föld népeinek életét, a szovjet fiatalok nagyszerű tetteit. Népszerűségének eredményeként soktízezerre nőtt a folyóirat példányszáma. /MTI/

L

A szebb, tisztább Budapestért - A tisztasági hónap után sem lankad a mozgalom lendülte

I Zs-Im/Szné Li TI KM

1955 május 16

Mint ismeretes, néhány hete fejeződött be a fővárosban a tisztasági hónap. Ebben az időben Budapest valamennyi kerületében egészségügyi, higiéniai előadássorozatok hangzottak el, és számos kiállítás ismertette a tisztasági hónap céljának rendkívüli jelentőségét, a különböző betegségek egyik legjobb ellenszerének - a tisztaságnak fontosságát. A tisztasági hónap alatt 18 egészségügyi kiállítás nyílt a fővárosban s jellemző a nagy érdeklődésre, hogy például a XX. kerületben meg kellett hosszabbítani a kiállítást. Hasonló érdeklődés nyilvánult meg az előadássorozatok iránt is: 1175 előadáson 115.000 résztvevő jelent meg.

A "Tiszta Budapestért"-mozgalom feladata a nyári hónapokban az, hogy a főváros dolgozóinak kedvelt szórakozóhelyein, parkjaiban gondosan ápolt virágok, üde gyepszőnyeg és mindenekelőtt tisztaság fogadja szórakozni, pihenni vágyókat.

A kerületi tanácsok nagy gondot fordítanak az utcák, parkok, terek tisztaságára. Pesterzsébeten például a tanács kérésére a lakóbizottságok tagjai számoltak be arról, hol vannak a kerület képét csúfító rom- és törmelék-kupacok. A tanács építési osztálya a bejelentések nyomán máris intézkedett, s napokban a kerület 30 különböző pontjáról szállítottak el nagymennyiségű törmelékot.

A XIX. kerületben áprilisban a különböző intézmények, árudák, sőt az utcák és a házak is tisztasági versenyben álltak egymással. A verseny eredménye a kerület legtisztább iskolája a Hunyária ut 36 szám alatti iskola, legtisztább óvodája a Kossuth Lajos téri, a legtisztább bölcsőde a Hubs utcai, az anya- és csecsemővédő intézetek között pedig a Petőfi téri intézet tűnt ki példás rendjével. A vendéglátó iparban a legjobb helyezést a Mese cukrászda és az 1903-as számú étterem érte el. A KÖZERT-ek között a Rózsa Ferenc utca 117, a Vöröshadsereg utja 43 és 111 szám alatti árudák lettek az elsők.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 május 16

7 óra 10 perc

/A szebb, folyt./ i Im Li TI KM

A lakóbizottságok tisztasági versenyében a legtisztább kispolti utcának a Petőfi utcát ismerték el, a terület legtisztább háza a Deák Ferenc utca 3 számú ház.

A XXII. kerületben, Nagytétényen a kastélymúzeummal szemben társadalmi munkával két-holdas kulturparkot létesítenek. A XXII. kerületi üzemek és termelőszövetkezetek szombaton délután kezdték meg a tereprendezés földmunkáit. Legelőször a játszótér helyét készítették el. /MTI/

"Warrené mestersége" a József Attila Színházban

i -cz TI -cz KM

1955 május 16

A József Attila Színház május 18-án, szombán este 7 órakor mutatja be az Epitők Rózsa Ferenc Kulturházában Shaw: "Warrené mestersége" című színművét Mészöly Tibor fordításában, Vass Károly rendezésében. A női főszerepet Ladomerszky Margit, a Nemzeti Színház tagja játssza mint vendég. Többi szereplők: Tamassy Hédi, Szendrő József, Kemény László m.v., Kertész Sándor és Simon György. A "Warrené mestersége" mindazokban a kulturotthonokban színre kerül, ahol a József Attila Színház állandóan vendégszerepel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 május 16

7 óra 10 perc

/A szebb, folyt./ i Im Li TI KM

A lakóbizottságok tisztasági versenyében a legtisztább kispolti utcának a Petőfi utcát ismerték el, a kerület legtisztább háza a Deák Ferenc utca 3 számú ház.

A XXII. kerületben, Nagytétényen a kastélymuzeummal szemben társadalmi munkával két-holdas kulturparkot létesítenek. A XXII. kerületi üzemek és termelőszövetkezetek szombaton délután kezdték meg a tereprendezés földmunkáit. Legelőször a játszótér helyét készítették el. /MTI/

"Warrenné mestersége" a József Attila Színházban

i -cz TI -cz KM

1955 május 16

A József Attila Színház május 18-án, szerdán este 7 órakor mutatja be az Epitők Rózsa Ferenc Kulturházában Shaw: "Warrenné mestersége" című színművét Mészöly Tibor fordításában, Vass Károly rendezésében. A női főszerepet Ladomerszky Margit, a Nemzeti Színház tagja játssza mint vendég. Többi szereplők: Temessy Hédi, Szendrő József, Kemény László m.v., Kertész Sándor és Simon György. A "Warrenné mestersége" mindazokban a kulturotthonokban színre kerül, ahol a József Attila Színház állandóan vendégszerepel. /MTI/

B 16. kiadás

1955 május 16

M

ore OS

pero

Baranyában több ezer társadalmi munkás segít az idei nagy mezőgazdasági munkák idején a felüregézségügyi munkában

Vid -oz Hné KM

1955 május 16

Az ötéves terv kezdete óta évről-évre jelentősen javult Baranya megye falusi lakosainak egészségügyi helyzete. Több mint kétszeresére szaporodott a körzeti orvosi rendelők száma s nemcsak Pécsen, hanem a járási székhelyeken is szakrendeléshez juthatnak a betegek. Egészségesebb körülmények között nőnek fel a dolgozó falusi asszonyok gyermekei: a mezőgazdasági területen létesített bölcsődékben ma már három és félszerannyi kisgyermeket gondoznak, mint azelőtt.

Különösen nagy jelentősége van a jó egészségügyi körülmények megteremtésének a mezőgazdaságban a nagy nyári munkák idején. Erre a munkára ebben az esztendőben is nagy gondot fordít a tanács, a Vöröskereszt és több más társadalmi szervezet.

A nagy munkák megindulásáig a Vöröskereszt mintegy negyvennel bővítette az egészségügyi állomások számát. Két-három ezer között van azoknak a tsz-tagoknak és egyéni gazdálkodó parasztasszonyoknak a száma, akik az idei nyáron elsősegélynyújtásban megbízást vállaltak. A megye állami gazdaságaiban az idényszállítások petrodíjáról, egészségügyi ellenőrzéséről is gondoskodik a Vöröskereszt. A falusi dolgozók egészségvédelmébe tevékeny munkával kapcsolódnak be a fiatalok. Mintegy három ezer olyan hét-nyolcadik osztályos tanuló vállalt egészségügyi szolgálatot a nyári szünetben, aki ebben az évben szerezte meg az ehhez szükséges képzettséget. A tanácsok tizenöt, főként termelészövetkezeti idénybölcsőde felállításában vesznek részt. /MTI/

Csongrád megyében hét új község létesült az elmúlt öt év alatt

Vid Hné Li KM

1955 május 16

/személyes

Csongrád megyében az ötéves tervben hét új község alakult. Ezekben többszáz új házat és számos középületet építettek. Péteresen például kéttantermes iskola épült, s így az ottani gyerekeknek most már nem kell az öt-hat kilométerre lévő régi iskolába járni. Rákason harminc bölcsőde létesült. A nagytökeiek azért hálásak államunknak, mert több mint egymilliárd forintos beruházással öt kilométer hosszú új bekötőutat és új tanácsházát építettek náluk. Az új falvak lakói között fejlődik a közösségi szellem is. Csaknem minden községben van már termelészövetkezet, sőt az eperjesiek Ifjú Gára Termelészövetkezete első lett a kongresszusi versenyben, s elnyerte a felszabadulási serleget. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 május 16

11 óra 05 perc

A DISZ II. kongresszusára készül az ország ifjúsága

ő Vid HA-HI/Fd -oz Hné KM

1955 május 16

Debreceni egyetemi hallgatók a falusi
DISZ-szervezetek erősítéséért

Hajdu-Bihar megyében a DISZ kongresszusára való készülődés során 17 új alapszervezet alakult, több mint 400 taggal. Hét szervezet olyan tanyák n jött létre, ahol a fiatalok eddig nem vettek részt az ifjúsági szövetség munkájában.

A Debrecen-környéki tanyak DISZ-szervezeteinek megalakításában nagy részük volt a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem és az Orvostudományi Egyetem hallgatóinak. Brigádokat alakítottak, amelyek rendszeres segítséget nyújtanak az új szervezetek munkájához. A debreceni Mezőgazdasági Akadémia DISZ-fiataljai tiz termelészövetkezet védnökségét vállalták. Segítségükkel három tizben már megalakult a DISZ-szervezet.

A Viharsarok 77 termelészövetkezetében alakult DISZ-szervezet

Békés megye DISZ-szervezetei a kongresszusra készülőkben eredményesen gyarapítják taglétszámukat. Az általános iskolát végző uttorók közül több mint 1500-an kérték felvételüket a DISZ-be. Egy hónap alatt 77 termelészövetkezetben alakították meg a DISZ alapszervezetét.

Sokrétű munkát végez a komlói Kossuth-bánya I-es üzemének DISZ-szervezete

A komlói Kossuth-bánya I-es üzemének DISZ-szervezete csaknem 250 bányászfiatallal, köztük másfél száz DISZ-taggal foglalkozik. A szervezet munkájára jellemző, hogy mind a termelésben, mind a fiatalok szabadidejében együtt él az ifjúsággal.

Az üzemben hat ifjúsági frontbrigád dolgozik, amelyek rendszeresen tulteljesítik tervüket. A csapatok DISZ-csoportvezetői közvetlen kapcsolatot tartanak a párttal és a szakszervezettel, így jól segíthetik mind a termelést, mind a politikai munkát.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

18. kiadás

1955 május 16

11 óra 15 perc

/A DISZ II. kongresszusára...folyt/ ö Vid HA-HI /Fd -cz Hné KM

Változatos munkát végez a DISZ az Üzem legényszállásán, ahol több mint 150 fiatal lakik. Rendszeresen tartanak sportversenyeket. A szállásnak 24 tagu színjátszócsoportha is van, amely résztvesz a kulturális seregszemlén is.

Gondosan foglalkozik a DISZ a fiatalok egyéni problémáival is. Visinyószki István fiatal csillás iszákos volt, keresést eldörbözölte. A DISZ nem nézte tétlenül, hogy egy fiatal bányász rossz útra került. László János DISZ-titkár és Kollár Imre fiatal vállalkozó vállalta, hogy foglalkoznak társukkal. A baráti segítség nem maradt eredménytelen: Visinyószki István már nem iszik és becsülettel helytáll munkájában.

A bányászfiatalok szeretik DISZ-szervezetüket. Ezt bizonyítja az is, hogy a legutóbbi taggyűlésen 13 taggal erősödött a szervezet, újabbán ismét öten kérték felvételüket.

Tsz-tagokból és egyénileg gazdálkodó parasztfiatalokból alakult DISZ-szervezet Kétsopronyban

A Kétsopronyi Hunyadi Termelőszövetkezet fiatal dolgozóinak régi terve valósult meg a közelmúltban, amikor megalakították a DISZ-szervezetet. Az alakuló gyűlésre meghívták az egyénileg gazdálkodó parasztfiatalokat is, s így 32 taggal látott munkához a szervezet. A szövetkezet tagsága - amely már eddig is számos alkalommal győződhetett meg a fiatalok szorgalmáról, munkaszorotetéről, - örömmel fogadta a felü parasztiifjuságának összefogását. A tagság öt hold kukoricaföld termését ajánlotta fel a szervezet helyiségének berendezésére. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955 május 16

13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Hné KM
reggel:

A Meteorológiai Intézet jelenti május 16-án, hétfőn

Erős éjszakai lehülés

A Lengyelországon keresztül előnyomuló sarkvidéki eredetű légtömegek elárasztották Közép-Európát és ma hajnalban már a délkeleti Kárpátokat is elérték. Utjukban Lengyelországban is erős lehülést okoztak. Európa északnyugati felében egyébként hideg, sarkvidéki levegő van uralkodó és napközben is csak 9-14 fokos maximumok alakulnak ki. Szárazföldünk délkeleti részében ellenben a felmelegedés 25-28, sőt a Káspi-tótól északra fekvő területeken 30-33 fokot is elért.

Hazánkban vasárnap megnövekedett a felhőzet, a délutáni óráktól kezdve erős északnyugati széllel megindult a sarkvidéki eredetű hideg levegő beáramlása és ma reggelig sokfelé okozott zápor-ésőt. A csapadék mennyisége a Dunántul nyugati részében több helyen a 25 mm-t is meghaladta. Az ország nagyrészen azonban 10 mm alatt maradt. A hőmérséklet napközben a nyugati megyékben 21-23, keleten 25-27 fokra emelkedett. Ma hajnalban általában 7-10 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1,3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4,9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: csökkenő felhőzet, néhány helyen még eső. Mérsékelt északnyugati-északi szél, az éjszakai lehülés erősödik, helyenkint gyenge telejmenti fagy. A nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 2-4, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 17-20 fok között, /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

3 20. kiadás

1955 május 16

15 óra — perc

Új gépeket helyeztek üzembe a Pécsi Szénbányászati Tröszt üzemében

i Vid Vg Hné VE

1955 május 16

A Pécsi Szénbányászati Tröszt üzemének termelése az öt éves terv ideje alatt másfélszeresére nőtt. A kitermelt szénmennyiséget a főszállítóvágatokon ma már mindenütt sűrített levegővel működő mozdonyokkal továbbítják az aknarekodókhoz.

A pécsi bányák gépesítése tovább fejlődik. Ebben az évben többek között husz vizöblítéses furókalapácsot helyeztek üzembe, amely a bányászok szilikózis-megbetegedéseit negymértékben csökkenti. Öt szivattyú, több mint 100 fejtőkalapács, három ereszkévitte is érkezett az utóbbi hetekben.

Május 16-án, hétfőn újabb gépeket helyeztek üzembe: Pécsbányán a lámpási külszíni fejtésnél - ahol eddig lével vontatták a csilléket - hétfőtől új Diesel-mozdony zakatol. A pécsi helyi bányagépjavitó-műhelybe két új esztergaped érkezett, amelyet azonnal munkába állítottak. Ugyancsak május 16-án a pécsszabolcsi új légaknámélyítőnél bobinás szállítógépet helyeztek üzembe, amellyel az aknámélyítés gyorsasága megháromszorozódik. /MTI/

Veszprém megye állattenyésztésének öt éves fejlődéséből - Ma már 2.2 holdra jut egy szarvasállat

Vid Ká/Szl No Hné KM

1955 május 16

Veszprém megye termelőszövetkezeteiben és egyéni parasztságában az öt éves terv időszakában több mint 25 százalékkal szaporodott a szarvasmarhaállomány, s ugyanilyen szépen növekedett a sertés- és a juhállomány is.

Az állatállomány rohamos fejlődése főként a termelőszövetkezetekben tapasztalható. Az öt éves terv utolsó évében a megye termelőszövetkezeteiben 100 hold földre 54 juh jutott, míg az egyénieknél csak 13. Anyakocából a szövetkezetekben hét, az egyéni gazdáknál hat volt a 100 hold területre számított állatsűrűség.

Az állatállomány gyarapodása az öt éves terv utolsó évében volt a legnagyobb. Tavaly tavasztól ez év tavaszáig a megye szarvasmarhaállománya 11.2, sertés- 52.7, juh- 12.2, loállománya pedig 10.4 százalékkal növekedett. Az öt éves fejlődés legfontosabb ténye, hogy a megkívánt 2.7-tel szemben ma már 2.2 hold földre jut egy-egy szarvasállat. /MTI/

--- Kc

M. T. I. B. E. L. F. Ö. L. D. I. H. I. R. E. K.

B 21. kiadás

1955 május 16

15 óra — perc

"Felszámoljuk a háztáji gazdálkodásban még mutatkozó szabálytalanságokat" - Kiss Antal, a Tolna megyei tanács termelőszövetkezeti osztály vezetőjének nyilatkozata

Vid R/Szl No Hné Mi 1955 május 16

A Minisztertanács legutóbbi határozata többi között kimondja, hogy a szakemberek az eddiginél sokoldalubb segítséget nyújtsanak a termelőszövetkezeteknek. Kiss Antal, a Tolna megyei tanács termelőszövetkezeti osztályának vezetője a következőket mondta erről, hogyan akarja segíteni a nagyjelentőségű határozat megvalósítását.

- A legfontosabb feladat, hogy a termelőszövetkezetek teljesítsék termelési tervüket és mindenből magasabb termést takarítsanak be, mint az egyéniek. Ennek eléréséért az alábbiakat kell megvalósítanunk:

- Mindenekelőtt sürgősen fel kell számolni a háztáji gazdálkodásban még mutatkozó szabálytalanságokat, mert a megengedettnél nagyobb háztáji gazdaság elvonja a munkacserét a közöstől. Ahol erre szükség van, segítünk a kiskirályoskodó termelőszövetkezeti vezetők kicszerelésében, mert eredményeket csak szilárd vezetéssel lehet elérni. A termelőszövetkezeti tagok kívánságára segítünk abban is, hogyha visszahívunk egy-egy funkcionáriust, az veljében hazakerüljön a szövetkezetbe.

- A magasabb terméseredmények érdekében jelenleg legfontosabb a növények ápolása. Minden termelőszövetkezetben megvizsgáljuk a munkaszervezeteket és a pártszervezeteket, valamint a megyei, a járási és a községi szakemberek segítségével erre törekszünk, hogy minél több családtagot bevonjunk a fontos munkába. Ebben is elsősorban a szövetkezet kommunistáira támaszkodunk.

- Figyelemmel kísérjük a termelőszövetkezetek éves versenyvállalásának teljesítését, ugyanakkor egy-egy kampány idején tiznaponként értékeljük eredményeiket és ezeket a legszölesebb körben népszerűsítjük.

- A termelőszövetkezetek jobb gazdálkodásával megteremtjük a feltételt annak, hogy ősszel az új belépők népes csoportjaival erősödjének termelőszövetkezeteink. A meglévő termelőszövetkezeteken kívül fokozottabban segítjük a megyénkben működő nyolc előkészítő-bizottságot is, hogy a betakarítás után minél több egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztlépjön a nagyüzemi gazdálkodás útjára.

A nagy termelőszövetkezeteken kívül az egyszerű társulásokról, a jövő szövetkezetek előkészítőiről sem feledkezünk meg. A feladatok megvalósítása érdekében minden erőnkkel segítjük a Minisztertanács határozatának végrehajtását - mondotta Kiss Antal. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 május 16

15 óra — perc

Másfélmillió szőlőoltványt iskoláztak a tokajhegyaljai községekben

I Vid Ká/Szl No Hné M1 1955 május 16

Tokajhegyalja 28 községében a termelőszövetkezetek és az egyénileg gazdálkodó szőlőtermelők az új telepítésekhez csaknem 500 holdon forgatták meg mélyen a talajt. A munkákhoz a környező géppálmások külön erre a célra készített rigolirozó ekéit használták.

Az új telepítésekhez megfelelő mennyiségű oltványt nevelnek. Hegyalja egy termelőszövetkeze, négy termelőszövetkezeti csoportja és öt szőlőoltványtermelő szakcsoportja ebben az évben másfélmillió oltványról gondoskodik. Emellett a Terceli Állami Gazdaság és számos egyénileg dolgozó paraszt is természet oltványokat, részint új telepítésre, részint a meglévő szőlők pótlására. Ugyanakkor mintegy másfélmillió szőlővesszőt is gyökereztetnek.

Az oltványok előhejtését és iskolázását befejezték. Ebben a munkában különösen a Tállyei Tokajhegyalja Csillaga Termelőszövetkezet ért el szép eredményeket. Itt a legmagasabb a megeredési százalék. /MTI/

Csaknem 150 holdon temelik Vas megyében a "táplánszentkereszt-i vörösherét"

I Vid Ká/Szl No Hné M1 1955 május 16

Vas megye mészszegény és magas vízállású talaját nem szereti a lucerna, s ezért a vasiak fő takarmánynövénye a vöröshere. Az idén ujjfajtát is természetnek, a "táplánszentkereszt-i vörösherét", amelyből tavasszal csaknem 150 holdat vetettek be. A terület nagyrészen árpával, 40 holdon viszont tisztán tették a földbe a magot, hogy már az idén vetőmaghoz jussanak.

A herovetés mindenhol szépen sorol. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 május 16

15 óra 05

perc

A DISZ II. kongresszusa tiszteletére már felszínre küldte a 2600. csille-terven felüli szenet Oravecz György DISZ-brigádja

i Vid Vg Hné Mi

1955 május 16

Oroszlány diszistái a fiatal bányászváros a DISZ. II. kongresszusán Oravecz György, a XVI-os ekne 21-es frontfejtésének brigádvezetője képviseli.

Oravecz György frontbrigádvezető 15 tagú brigádja novemberben vállalta, hogy a 100 méteres kétszámjegyű frontfejtésből június 15-ig 3000 csille szenet termelnek terven felül. Ez a legnagyobb oroszlányi brigádvállalás. A rossz nyelési viszonyok, a sok fenntartási munka ellenére eddig igen derekes munkát végzett a brigád. Naponta csaknem 30 csille szenet termelt terven felül, a hétfőn reggelre a vállalt 3000 csilléből 2600 csille már elhagyta Oraveczók munkahelyét.

A szép eredmények láttán a brigád a napokban ismét összeült. Elhatározták, hogy a DISZ II. kongresszusáig nem 3000, hanem 4000 csille szenet küldenek külszínre előirányzatukon felül.

Az Oravecz-brigád példás helytállása megávalogadja az ekne mind a tiz ifjusági brigádját. A XVI-os ekne diszistái hétfőn reggelre a DISZ II. kongresszusa tiszteletére ígért 16.900 csille terven felüli szénből már 13.000 csillóval teljesítettek. A XVI-os ekne bányászai a hétfő reggelig esedékes havi tervüket 2,5 százalékkal haladták túl. /MTI/

Virágzik az expresszborsó a Bajai micsurin Termelészövetkezet földjén

Vid R/B No Hné KM

1955 május 16

A Bajai micsurin Termelészövetkezet tizenöt holdon termel expresszborsót az idén. A terület felén még az enyhe februári időkben magágyba került a borsó, s a napokban már virágzásnak indult. A tsz agronomusa szerint a 15 holdas táblán jó termés várható, s előreláthatóan másfél-két hét múlva megkezdik a szedést. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955 május 16

15 óra 05 perc

Gyümölcsöző barátság Felsőmándpusztán a termelészövetkezet és az egyéniileg dolgozó parasztek között

Vid R/Szl No Hné KM

1955 május 16

Veszprém megyében a Felsőmándpuszta Szabadság Termelészövetkezet arról ismert a környéken, hogy mindenben segíti az egyéniileg dolgozó parasztokat. A tsz vezetősége az arra rászoruló gazdáknak különböző mezőgazdasági gépeket és fogatot kölcsönöz. Előmozdítja a baráti együttműködést a község művészeti csoportja is, amelyben a termelészövetkezeti tagok és az egyének gyermekei együtt művelődnek, szórakoznak.

A község gazdái gyakran keresik fel a termelészövetkezetet, ahol megismerkednek a nagyüzemi gazdálkodás módszereivel, az ott dolgozók jobb életével. Több egyéni gazda, így Kövesi János, Docai István, Bacsics Kálmán, Németh István, Süslecs János és Kovács Ferenc már többször résztvett a termelészövetkezet gyűlésein és megbeszélésein is. A tsz-ben látottak közül egyes eljárásokat, mint például a kalászosok felültrágyázását, saját földjükön is alkalmazzák. A legjelentősebb agrotechnikai módszereket azonban a kis parcellákon nem lehet megvalósítani. Ezért Kövesi János hetholdos gazdában megérett a nagy elhatározás és az elmúlt napokban földjével, mezőgazdasági eszközeivel belépett a termelészövetkezetbe. Gazdátársai most arról tárgyalnak, mikor követik Kövesi János példáját./MTI/

Somogyban befejezték a kukorica vetését

Vid R/B No Hné KM

1955 május 16

Somogy megyében minden nap nagy szorgalommal vetették a kukoricát a termelészövetkezetek és az egyéniileg dolgozó parasztek. A tsz-ek már napokkal ezelőtt teljesítették vetéstervüket. Az egyéni gazdák vasárnap is dolgoztak, s estig az egész megyében mindenütt földbekerült a kukorica. Az állami gazdaságok is végeztek a vetéssel. Az idén csaknem kétezer holddal nagyobb területen termelnek Somogyban kukoricát a tervezettnél.

Vasárnap este a vetés befejezése után megyeszerte eső áztatta a földet. A korábban elvetett kukoricának több, mint fele szépen kikelt már és az egész megyében nagy erővel folyik a növényápolási munka./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 május 16

15 óra 10 perc

Eredményesen dolgozik Keszthelyen a két héttel ezelőtt alakult pártszervezet

i Vid Ká No Hné VE

1955 május 16

A Komárom megyei Keszthelyen alig múlt két hete, hogy megalkult az MDP községi szervezete. Egy község életében két hét általában nem nagy idő, de a keszthelyi kommunisták ez alatt is igen komoly eredményt értek el.

Az új községi szervezet vezetői első és legfontosabb feladatként a termelészövetkezet megerősítését, az állatállomány növelését és a fejlettebb agrotechnikai módszerek alkalmazását jelölték meg maguk és a községi pártszervezet számára. Nem sokkal ezután javaslattal fordultak a tanácshoz, hogy a plesinai /kopasz/ legelőn próbaképpen 10 holdnyi területet hengerezze le vashengerrel, s utána szerjék meg műtrágyával. A tanács ennek a javaslatnak megvalósítására gazdaggyűlést hívott össze. A javaslattal mindenki egyetértett, sőt társadalmi munkával már meg is kezdték a kijelölt területen a felesleges bokrok irtását. A munka első sorában ott vannak a párt ^{szervezet} tanács vezetői, Kere Imre párttitkár, Paróczai Imre tanácselnök.

A kommunisták most újabb javaslattal éltek. A 40 holdas községi legelő dombos területen fekszik, s ezért a csapadékot nem képes tárolni. Ugy tervezik tehát, hogy a legelőn erdősávot ültetnek. Ezzel egyrészt szakaszokra osztják a legelőt, másrészt az erdősávval utját állják a szeleknek, megjavítják a csapadéktároló képességet. A dolgozó parasztok ezt a kezdeményezést is lelkesen fogadták. /MTI/

Középre helyezik a villamosvágányokat a Frankel Leó uton

i KF/Fd NL Hné Mi

1955 május 16

A Fővárosi Vasutépítő Vállalat dolgozói a közlekedés meggyorsítására a Frankel Leó uton középre helyezik a villamosvágányokat. A Török utcától a Szépvölgyi utig húzódó, körülbelül két és fél kilométer hosszú szakaszon több mint kétmillió forintot fordítanak erre a munkára. /MTI/

Ko

26. kiadás 1955. május 16. 15 óra 50 perc

Tervek felüli munkát, jobb minőséget, olcsóbb termelést aján-
lótak fel a kender-és lenipari üzemek

1 SL/Bnó/Fd Vg NL KM 1955. május 16.

A kender- és lenipari üzemek sokszáz más gyárukhoz hasonlóan értékes munkafelajánlásokat tettek az éves terv teljesítésé-
re. A vállalatok mindenütt elsősorú célként jelölték meg a minőség javítását és a gyártási költségek csökkentését.

A Kender-Juta- és Textilipari Vállalat

dolgozói december 15-re sikerjék befejezni exporttervüket és száz tonna különféle csomagolóanyagot gyártanak exportra terven felül. Igen értékes az a felajánlásuk is, hogy mezőgazdaságunk részére 137.650 zsákot gyártanak az idei előirányzatukon felül, amihez nem vesznek igénybe külön importanyagot, mert azt meg-
tekerített anyagból pótolják.

A gyár kollektívájának felajánlása mindjárt a teljesítés módját is meghatározza. Többi között intézkedési tervet dolgoznak ki a termelékenység növelésére, fokozottan felvesszük a harcot az izolálatlan mulasztások ellen és arról is gondoskodnak, hogy ugyanannyi anyagból több készítményt állíthassanak elő.

A Gyulai Kenderfonógyár

a második negyedévre 15, a harmadik negyedévre 10, a negyedik negyedévre pedig 5 tonna zsineg és fonalkötőt ajánlott fel terven felül. Hogy ezt az eredményt elérhessék, különböző intézkedésekkel másfél százalékkal növelik a termelékenységet. Ugyanakkor egy százalékkal javítják az I. osztályu fonalkötő arányát.

A Csillaghegyi Lenrügyár

az I. osztályu fru mennyiségének 2 százalékos növelését vállalta. Azokkal a gyárakkal, amelyeknél az fruikhoz szükséges fonalakat kapják, szerződéseket kötnek a minőség javítására. Jobban megszervezik az fruátvételt, és meg rövidítik az fru utját, ami nemcsak gyorsítja a munkát, hanem az fru is megővül a szennyeződéstől.

A lakosság jobb ellátása érdekében újítja női és férfi divtárak, len-, pamut- és buterszövetek gyártását kezdik meg.

/Folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955. május 16.

15 óra 50 perc

/Tervén felüli munkát...folyt./ SL/Bné/Fd Vg NL KM

A Tiszántuli Rostkikészítő Vállalat dolgozói egymillió forint értékű árut termelnek 1955. évi tervükön felül. Felülvizsgálják és ahol szükséges, módosítják a technológiai előírásokat, hogy gyártásaik kiváló minőségben kerüljenek a vásárlókhoz. "zavartalan munka feltételeinek megteremtésével és a fegyverem további szilárdításával azt is el akarják érni, hogy 3 százalékkal csökkenjen az év végéig a gyártási költség.

A Mátravidéki Erőmű és a TRANSZVILL is csatlakozott a husz budapesti iparvállalat kezdeményezéséhez

A Mátravidéki Erőmű az évi tervén felül mintegy 12 millió kilowattóra villamosáramot ajánlott fel. Az erőmű minden dolgozója olyan gondossággal akarja végezni munkáját, hogy karbantartási hibából eredő üzemszünet ebben az évben egyszer se forduljon elő.

Felajánlásukban külön pont foglalkozik a széntakőkossággal. Ugy aggódnak, hogy az év folyamán 8.350 tonna szént takaríthassanak meg.

A Transzformátor és Villamoskészülékgyár 600 kapcsolótábla szerelvényét, 120 áramváltót és sok egyéb gyártmányt ajánlott fel második negyedévi tervén felül 400.000 forint értékben. Gondoskodnak arról is, hogy egyre jobb és korszerűbb villamosági cikk kerüljön ki a gyárból. Május 31-ig elkészítik a bakelitpréshőfokszabályozó automatikájának mintapéldányát és ugyanaddig az időpontig megkezdik a vasalókhöz szerkesztett hőfokszabályozók szerelvénygyártását. Junius 30-ig elkészül az elektrohidraulikus féklazító szerkezet mintasorozata is. /MTI/

A helyi iparban 33 szakmát jelöltek ki az érettségizettek számára
I Sz/HM/Fd Vg NL MI 1955. május 16.

A helyi ipari vállalatok, a szövetkezetek és a kisiparosok tavaly is sok érettségizett fiatalot vettek fel tanulóknak. Az idén 33 szakmát jelöltek meg számukra de a kijelöltekön kívül természetesen más mesterséget is választhatnak. Az érettségizett fiatalok többi között fodrász, szabó, villanyszerelő, szerszámkészítő, hancszerkészítő, látszerész, műbútorasztalos, műszárműgyártó, faszobrász, orvosi műszerész, arany-, ezüstműves, ötvös és vésnök szakmák elsajátítására jelentkezhetnek.

Az országban mintegy 150 helyi ipari tanulóiskola működik. Tizenkét tanuló esetén már műszaki csoportot is szerveznek, ahol szakmájuk elméleti ismereteit szerkeztik majd meg a középiskolát végzettek. Budapesten csaknem minden szakmában lesz külön műszaki osztály. A kisipari szövetkezetekben most 5.000-nél több tanuló van és az a tapasztalat, hogy az érettségizettek -különösen a műszaki szak-

mokban - jobb eredményeket érnek el. Eddig még egyetlen egyszer sem fordult elő, hogy érettségizett fiatal szerződését felbontották volna. A következő tanévben újabb 4.000 fiatal szakmai képzését kezdik meg az ország kisipari szövetkezeiben és nagyszámu érettségizett jelentkezésre számítanak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 május 16

15 óra 50

perc

A mágócsi példára törzstenyészetet alakított a Mekényesi Új Alkotmány Termelőszövetkezet

i Vid Ká/Szl No Hné M1 1955 május 16

A Mágócsi Ríkosi TSZ - az ország harmadik legjobb termelőszövetkezete - hátrül-hátre a látogatók százainek mutatja be fejlődő gazdaságát. Ajtaja nyitva áll a megye valamennyi termelőszövetkezete és egyénileg gazdálkodó parasztja előtt, akik meg akarják ismerni, hogyan érnek el a szovjet zootechnika alkalmazásával évrül-évre növekvő eredményeket.

Tavaly a várt 1,600.000 forint helyett csaknem 1,800.000 forint volt a közös állatállományból származó jövedelem és az idén ennél is többet terveztek: 2,200.000 forintot. A nesteréses borjunevelés, az egyedi takarmányozás, a szabadfűzések segítségével számításuk szerint ezt az összeget is tulszárnyalják.

A mágócsiak a velük versenyben lévő termelőszövetkezetek is a belterjes gazdálkodás útjára segítik. A járásban két szövetkezettel szoros kapcsolatot és segítségük máris eredményel járt. A Mekényesi Új Alkotmány Termelőszövetkezet 30 tehénnel most alakította meg törzstenyészetét. A fejlődő állomány megfelelő elhelyezésére loc főrőhelyes tehénistállót építenek. A nagyhajmási termelőszövetkezetben szabad elletőket létesítenek a tenyészkocák számára, hogy a mágócsiakhoz hasonlóan, a fehér hussertőseknél mielőbb elérjék a 9.7 fiálási átlagot./MTI/

Több mint 500 mázsa aratási szalonnát készít a Pécsi Husztem - a tavalyinál 20.000 literrel több sör kerül felura júniusban

i Vid Vg NÉ Hné M1

1955 május 16

A pécsi élelmiszeripari üzemekben megkezdődött a felkészülés, hogy a nagy nyári munkaidényben zavartalanra tegyék a mezőgazdasági dolgozók jó ellátását. A Husztem Vállalat már készíti az aratási szalonnát, s a falusi fogyasztók kívánságára az idén sózott áru helyett nagyobb részét izletes füstölt szalonnával látja el a boltokat. Június végéig több mint száz mázsa szalonna kerül a megye boltjaiba.

A pécsi Fennmaradó Sörgyár csupán júniusban 20.000 literrel több sört juttat majd a falvakba, mint tavaly./MTI/

4

B 29. kiadás

1955 május 16

16 óra — perc

A budapesti és a Pest megyei kisiparosok vezetőinek tanácskozása

t Sz/HM NL Hné KM

1955 május 16

A Kisiparosok Országos Szabad Szervezetének Budapesti és Pest megyei Titkársága hétfőn választmányi ülést tartott. A mintegy 30.000 fővárosi és Pest megyei kisiparos választott képviselői megvitatták a Központi Vezetőség márciusi határozatait nyomán a kisiparosság feladatait, valamint az új ipartörvényt és az ezzel kapcsolatos tennivalókat.

A KIOSZ budapesti és Pest megyei Titkárságának vezetője, Fodor László ismertette a szervezeti munka alakulását, majd elmondotta, hogy az utóbbi időben kevesebb kifogás hangzik el a kisiparosok munkájának minőségére, a határidők megtartására. Míg decemberben a panaszok kivizsgálására alakult szakmai bizottságok 160 ügyvel foglalkoztak, addig márciusban csak 115 panasz érkezett hozzájuk. Sok mester nevel tanulókat és a kisiparban dolgozó tanulókat száma most Budapesten meghaladja az 1200-at, a megyében pedig a 400-at. Beszámolt a fővárosi és a Pest megyei kisiparosok szociális és egészségügyi viszonyainak javulásáról: 14.000-en tagjai a Kisipari Szövetkezeti Kölesönös Biztosító Intézetnek, az idősebbek közül 1115-en részesülnek havonta rendszeres anyagi támogatásban.

Az értekezlet résztvevői megvitatták a helyiipari vásár tapasztalatait is. Az idei vásáron 350 kisiparos állította ki termékeit. A kiállítás legjobbjai közül 21 kisiparost Budapest Főváros Tanácsa arany, ezüst és bronz éremmel jutalmazott, 16 kisiparos nyerte el "Az ipar kiváló mestere" címet és a KIOSZ 30 mesternek adományozott "Jó minőségért" jelvényt./MTI/

Lukács Miklós, a Magyar Állami Operaház karnagya vendégszereplésre utazott Dessaubába

i FM/FM -cz H. S. KM

1955 május 16

Lukács Miklós, a Magyar Állami Operaház karnagya a desszai operaház meghívására a Német Demokratikus Köztársaságba utazott, hogy résztvegyen a Dessauban megkezdődő, két hétig tartó Wagner ünnepi játékokon. Lukács Miklós az ünnepi játékok során három operát vezényel: a "Lohengrin"-t, "A bolygó hollandi"-t és a "Trisztán és Isolda"-t./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 május 16

163ra -

perc

Solohov-emlékeztet rendeznek május 23-án

i MS/dg Li Hné KM

1955 május 16.

Az Országos Feketenács és a Magyar-Szovjet Társaság május 23-án, délután 6 órakor Solohov-emlékeztet rendez az MSZT központi székházában. Az emlékezteten Veres Péter Kossuth-díjas író, a Magyar Írók Szövetségének elnöke méltatja a nagy szovjet író életét és munkásságát. Az előadást követő műsorban közreműködik Ascher Oszkár előadóművész és Horváth Ferenc, a Madách Színház tagja. Lakai Imre, a "Csendes Don" fordítója Solohov-fordításából olvas fel, majd a Gorkij-körös több részletet mutat be a Solohov-regények nyomán írt "Csendes Don" és "Új barátját szánt az éke" című Dzezsinszkij operákból. /MTI/

Csaknem kétszeresére teljesítették már vállalásukat a sztálinvárosi ifjúsági mészak dolgozói

i Vid Vg/Bné Vg Hné VE

1955 május 16

A Sztálin Vasmű acélművének ifjúsági mészakja a felszabadulási versenyben megszerezte az első helyet s ezáltal is kiváló eredményeket ért el. A DISZ kongresszusára 300 tonna tervén felüli acélt ajánlottak fel a fiatalok. Az ifjúsági mészak minden csoportja és minden egyes dolgozója becsületbeli ügyének tartja az ígéret valóra váltását. Az elegyterén Venyige Rezső csoportja a felajánlott 1400 kilós teknő súly helyett május első két hetében 1654 kilós teknő súlyt ért el. Az elvesztárbrigádok közül Csont Rudolf brigádja 144,2, Zs. Szabó József brigádja pedig 124,2 százalékra teljesítette esedékes havi tervét.

A fiatalok lelkes munkájának eredménye, hogy május első felében nem 300, hanem 547,4 tonna acélt adott a mészak tervén felül. /MTI/

Lszterág Albert

k FM/Fm -cz Hné KM

1955 május 16

a Népművelési Minisztérium osztályvezetője a magyar-lengyel kulturális egyezmény keretében káthetes tanulmányutra utazott a Lengyel Népköztársaságba. /MTI/

B 31. kiadás

1955 május 16

16 óra 05 perc

Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói: az elavult műszaki normák nem gátolhatják fejlődésünket

1 TP/Bné NL TI KM

1955 május 16

A Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói a Gépipari Technológiai Intézettel együttműködve a korszerű gyártás megvalósítása érdekében vizsgálják az egyes szerszámgépalkatrészek gyártási technológiáját és az alkatrészek gyáron belül megtett útjának idejét.

Páreozásainkkal már eddig is sok eredményt értünk el - mondja Cserháti Károly, a gyár technológiai osztályának vezetője. Az EU 215 típusú eszterga főorsójának megmunkálásánál 1952-ben még 24 műveletre volt szükség. Most a főorsót 20 művelettel jobb minőségben készítjük el. A sebességváltó fogaskerék elkészüléséig 3425 percig "vándorolt" az egyik üzemszéből a másikba. Ez az idő a gyártás jó megszervezésével ma már 600 percre csökkent. Az eszterga sebességváltó tengelyét 1952-ben 14, most 10 művelettel gyártjuk. Ez a tengely 1952-ben amíg nyersanyagból készáru lett, 1414 percig volt uton. Ma már ezt a belső szállítási időt 400 perc alá szoríthatjuk.

A dolgozók számon erőfeszítést tesznek a korszerűbb gyártás megvalósításáért. Kettner István sztahanovista esztergályosnak 1952-ben a műszaki norma egy 1580 milliméter hosszú eszterga főorsó megmunkálására 480 perc időt írt elő. A 2080 milliméter hosszú orsó megmunkálási idejét annakidején 720 percen határozták meg.

Az elavult műszaki normák - mondja Kettner István - nem gátolhatják a mi fejlődésünket. A kisebb vonóorsó nyolccórás norma-idejét 3 és fél órára, a hosszabb vonóorsó norma-idejét újítások bevezetésével 5 és fél órára csökkentettük. Május első felében is átlagosan 320 százalékra teljesítettük a normákat és elégséghatólag ebben a hónapban is a múlt hónaphoz hasonlóan keresetemet elértem a havi 4.000 forintot. Nekünk öntudatos dolgozóknak - mondja a kiváló esztergályos - azon kell lenni, hogy mindennapos munkánknál a gazdaságosabb termelés követelményeit vegyük figyelembe, mert a mindjobban elavuló műszaki normák már nem ösztönöznek bennünket nagyobb teljesítmények elérésére. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955. május 16.

16 óra 01 perc

Teljesítés májusi tervét a szénbányászat

1 dg. Vg. Fd. KM

1955. május 16.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

Az év első négy hónapjának sikeres tervteljesítése után május első napjában nagyértékben visszaesett a termelés a szénbányászatban. Bár a napi előirányzatok teljesítése megkezdést mutat, május első felének esedékes előirányzatát mindössze három tröszt teljesítette. A szénbányászat egészében sem közelíti a száz százalékot.

A trösztök versenyében két felszabadulási szerleggel kitüntetett tröszt áll az élen. A pécsi bányászok 101,7, a komlóiak 100,5 százalékra teljesítették a májusi havi terv esedékes részét. Teljesítették előirányzatukat a nógrádi bányászok is. A többi tröszt súlyosan elmaradt előirányzatától. Különösen nagy a visszaesés a felszabadulási szerleggel kitüntetett Középdunántúli Szénbányászati Trösztnél, amely a hetedik, valamint a tatai Szénbányászati Trösztnél, amely a nyolcadik helyre zuhant vissza. Mindkét trösztöt jobb munkára kötelezik az elmult időszakokban elért eredmények. Változatlanul az utolsók között van Borsod. A várpalotai bányászok már áprilisban sem teljesítették tervüket, s most is a legutolsó helyen állnak.

A szénbányászat elmaradása májusban több ezer tonna. Ezt az elmaradást a hónap második felében be lehet és be is kell hozni. Ehhez elsősorban a munkafegyelmegszilárdításra és a műszaki feltételek biztosítására van szükség. Majd minden tröszt jelentése szerint sok az izolálatlanul hiányzó és sok az üzemen kívül.

Az elmaradás megszüntetésére újra elvannak kell tenni a speciális munkaversenyt, - ez most is a tervteljesítésnek legfőbb biztosítéka. / TI /

Az Országos Békatanács tévirata az osztrák békatanácshoz

1 dg. Vg. Fd. LI KM

1955. május 16.

"Az osztrák államszerződés aláírása alkalmából forró szeretettel köszöntjük az osztrák békemozgalomt és Ausztria minden békeszerető polgárát. Az osztrák-kérdés békés rendezésének kivívása az egész nemzetközi békéért nagy győzelme. Győzött a tárgyalások eszméje, győzött a Szovjetunió békapolitikája, győzött a békét akaró emberiség. A magyar nép külön örömmel köszönti a nagy eseményt, amely megerősíti a jószomszédi viszonyt alapjait Ausztriával. Köszöntjük Ausztriát és az osztrák dolgozó népet, s kívánjuk, hogy országaink és népeink békében és biztonságban éljenek egymás mellett. Magyar Országos Békatanács." /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe

16 óra 55 perc

Mai B 33-as kiadásunk második hírének címe
helyesen a következő:
Megindult a forgalom az új trolibuszjáraton /MTT./

1955 május 13,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955 május 16

10 óra 10 perc

Korszerű mosóda, üzletház és orvosi rendelő épül Tiszapalkonyán

i Vid Vg NL Hné VE

1955 május 16

Tiszapalkonyára az ország minden részéből érkeznek a dolgozók, hogy jó munkájukkal segítsék az erőmű mielőbbi felépítését. A messzi vidékről jött munkásokat a lakótelep esinos házaiban szállásolják el. Egy-egy ilyen munkásszállás - amelyet mosdóval, zuhanyozóval láttak el - csaknem 50 építő második otthona. A dolgozók kényelmét szolgálja a lakótelepen létesített népbolt, postahivatal, orvosi szoba, s egy kisebb mosóda.

Ebben az évben újabb létesítményeket kapnak az építők. Már készül az étterem, s mellette a korszerű konyha, amelyben naponta 3000 dolgozó részére főznek a bédet. A konyha is zamólyzet munkáját a Csehszlovák Köztársaságból érkezett háromszáz literes főhár zomáccs főzőüstök, villanysütők, burgonyahámozók, zöldségtisztító és tányérmosó gépek könnyítik meg. Közvetlenül a lakótelep mellett gyors ütemben épül az új üzletház, amelyben népboltot, ruházati boltot, tej- és itélboltot helyeznek el. A napokban kezdik meg a nagyteljesítményű mosóda épületének alapozását. Az új orvosi rendelőintézet a jövő hónapban adják át rendeltetésének. /MTI/

Megindult a forgalom az trolibuszjáraton

i KF/Szb NL Hné KM

1955 május 16

Hétfőn üzemkezdettől megindult a forgalom a 78-as trolibuszvonalon, s ezzel már kilencre emelkedett a fővárosi trolibusz-vonalak száma.

A 78-as jelzésű kocsik a Dózsa György ut teljes hosszában - a Dózsa György ut - Thököly ut kereszteződése és a Dózsa György ut - Váci ut sarok között közlekednek. Az új vonalon 10 trolibuszt állítottak forgalomba. A kocsikat napközben ötpercenként, csucsidőkben pedig 2.5-3 percenként indítják.

Az új trolibuszjárat megindulásával egy időben átbelépett a 25-ös, a 15-ös és a 24-es villamosok vonalán beállt változás és - szükség szerint - közlekedik a 75/A jelzésű trolibusz betétjárat is. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955 május 16

10 óra 10 perc

Korszerű mosóda, üzletház és orvosi rendelő épül Tiszapalkonyán

1 Vid Vg NL Hné VE

1955 május 16

Tiszapalkonyára az ország minden részéből érkeznek a dolgozók, hogy jó munkájukkal segítsék az erőmű mielőbbi felépítését. A messzi vidékről jött munkásokat a lakótelep esimes házaiban szállásolják el. Egy-egy ilyen munkásszállás- emelyet mosdóval, zuhanyozóval láttak el - csaknem 60 építő második otthona. A dolgozók kényelmét szolgálja a lakótelepen létesített népbolt, postahivatal, orvosi szoba, s egy kisebb mosóda.

Ebben az évben újabb létesítményeket kapnak az építők. Már készül az étterem, s mellette a korszerű konyha, amelyben naponta 3000 dolgozó részére főznek a bédet. A konyha is zamólyzet unkáját a Csehszlovák Köztársaságból érkezett háromszáz literes fehér zamócs főzőstők, villanysütők, burgonyahámozók, zöldségtisztító és tányérmosó gépek könnyítik meg. Közvetlenül a lakótelep mellett gyors ütemben épül az új üzletház, amelyben népboltot, ruházati boltot, tej- és italboltot helyeznek el. A napokban kezdik meg a nagyteljesítményű mosóda épületének alapozását. Az új orvosi rendelőintézet a jövő hónapban adják át rendeltetésének./MTI/

Megindult a forgalom az trolibuszjáraton

1 KF/Szb NL Hné KM

1955 május 16

Hétfőn üzemkezdettől megindult a forgalom a 78-as trolibuszvonalon, s ezzel már kilencre emelkedett a fővárosi trolibusz-vonalak száma.

A 78-as jelzésű kocsik a Dózsa György ut teljes hosszában - a Dózsa György ut - Thököly ut kereszteződése és a Dózsa György ut - Váci ut sarok között közlekednek. Az új vonalon le trolibuszt állítottak forgalomba. A kocsikat napközben ötpercenként, csúcsidőben pedig 2.5-3 percenként indítják.

Az új trolibuszjárat megindulásával egy időben életbelépett a 25-ös, a 15-ös és a 24-es villamosok vonalán beállt változás és - szükség szerint - közlekedik a 75/A jelzésű trolibusz betétjárat is./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955 május 16

10 óra 30 perc

Május végéig meghosszabbították a jelentkezést az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

i Kő/ No Hné KM

1955 május 16

Az őszi Országos Mezőgazdasági Kiállítás rendezőségétől az utóbbi napokban sokan kérték, hogy hosszabbítsák meg a jelentkezés határidejét. Sok olyan termelőszövetkezet és egyéni gazdálkodó van, aki kimagasló terméseredményeivel, vagy kiváló tenyészállataival részt szeretne venni a kiállításon, azonban az összetorlódtott tavaszi munkák miatt nem tudott idejében jelentkezni. A Földművelésügyi Minisztérium a dolgozók kérésére a jelentkezés határidejét május 31-én állapította meg.

A kiállításon való részvételre a községi, vagy a járási tanácsok mezőgazdasági osztályán vagy a megyei mezőgazdasági igazgatóságoknál kell jelentkezni. A kiállításra felhozott állatok, termények, gépek oda- és visszaszállítása díjtalan; a rendezőség megtéríti a részvevők utiköltségét és a kiállítás idejére költség-térítést, díjmentes szállást és térítés ellenében napi egyszeri meleg étkezést biztosít. /MTI/

A vasgyűjtő hónap hírei

ő Hbj/Szb NL Hné VE

1955 május 16

Május 22: országos vasgyűjtőnap

Vasárnap ország szerte negyven négy vasgyűjtő-napot rendeznek. A hulladékgyűjtés zavartalan menetének biztosítására felkészülnek a MŰH-átvevőhelyek. Budapesten 350 területi gyűjtő, 50 felvevőhely, nyolc kirendeltség, vidéken több mint 400 területi gyűjtő, több mint 150 átvevőhely áll majd a gyűjtő fiatalok rendelkezésére.

A fővárosban máris készülődnek május 22-re. Egész széles versenyszellem eredményeként a kerületek fémgyűjtő-bizottságai kiszélesítik a gyűjtési munka társadalmi kereteit. Tanácsi dolgozók, házkezelők, lakóbizottságok, szülői munkaközösségek, MNDSZ-aktivák kapcsolódnak be a munkába. Nagyszabású verseny indult a házfelügyelők között is. A törekvés az, hogy vasárnap, május 22-én ország szerte ezren és tízezren gyűjtsék a vasat.

/folyt.köv./

35.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . kiadás

1955 május 16

10 óra 35 per.

/A vasgyűjtő hónap hirei...folyt/ ö Hbj: /Szb NL Hné VE

A Landler Jenő Járműjavító Vállalat

pártszervezetének kezdeményezésére a vállalat műszaki vezetői negyarányu selejtezést indítottak az üzem egész területén. Még csak negyedét járták be az üzemnek, de már eddig 275 tonna anyag-ról állapították meg, hogy az már osek beolvasztásra alkalmas. A selejtezést tovább folytatják.

A Finommechanikai Vállalat

DISZ-szervezete felajánlást tett, hogy a vasgyűjtő hónapra előirányzott tervét 110 százalékra teljesíti. Együttal versenyre hívta a kohó- és gépipar I. és II. ipari főosztályához tartozó valamennyi vállalatot.

A Kazánjavító Vállalat

értesítette a Kohászati Alapanyagellátó Vállalatot, hogy ő szeggyűjtötték a vasgyűjtő hónapra előirányzott vashulladékot. Ez az első üzem az országban, amely teljesítette kampánytervét. A vállalat dolgozói továbbra is az nagy lelkesedéssel gyűjtik a vashulladékot, hogy minél több anyagot tudjanak a kohászat rendelkezésére bocsátani.

A Központi Selejtező Bizottság

a minisztériumok által delegált szakközögek részvételével az egész ország területén megkezdte a gyárakban tárolt, használaton kívüli gépek és anyagok selejtezését. Már az első napok eredményei alapján több ezer tonnára tehető az a mennyiség, amelyet a selejtezés után átadnak az olvasztóműveknek.

Somogy megyében

is erőteljesen halad a vasgyűjtés. Üzemek, állami gazdaságok, gépállomások és iskolák növendékei kutatják a hulladékvasat. Kaposvárott a Kunkácsy Mihály leánygimnázium vasgyűjtő brigádja eddig több mint 40 mázsa vasat adott át a begyűjtő szervezeteknek. A fonji gépállomás DISZ fiataljai - akik eddig is minden ez tendőben derekasan kivették részüket a vasgyűjtésből - az idén is lelkesen kapcsolódtak be a mozgalomba és több mint száz mázsa vashulladék összegyűjtésével segítik az új traktorok gyártását. A megyében eddig több mint ezeröttszáz mázsa vasat és mintegy 50 mázsa szinesfémhulladékot szedtek össze.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955 május 16

16 óra 50 perc

/A vasgyűjtő hónap hírei...2.folyt/ ö Hbj/Szb NL Hnó VE

• zalai uttörők

még a vasgyűjtő hónap kezdetén elhatározták, hogy minden községben csapatokon belül vitatják meg, miként szervezhetnék meg legjobban a gyűjtést. A helyi DISZ-szervezetek és csapatvezető pedagógusok segítségével több község uttörőinek sikerült olyan eredményeket elérni, amelyeket eddig még nem volt példa. A baki, a göllénházi, és gelsei uttörők több mint 50-50 mázsa vasat szedtek eddig össze. Vállalták, hogy a hátralévő időszakban még ugyanennyi vasat gyűjtenek. A zalai uttörők vasgyűjtésének eddigi eredménye tíz vagon hulladékvas.

A Sztálin Vasat kombinátban

a martinász fiatalok felhívása után a gépészeti karbantartó fiatalok kapcsolódtak rá legjobban a vasgyűjtésre. Ők még a martinászokon is tultettek, Eszenyi Lajos lástos DISZ-fiatal vezetésével ugyanis eddig már 100 tonna vashulladékot gyűjtöttek össze a zalai környéken. /MTI/

Az Agrártudományi Egyetem tudományos konferenciái

t Kő/B No Hnó VE

1955 május 16

en

A gödöllői Agrártudományi Egyetem hétfőn megkezdődtek az agronómiai kar és az állattenyésztési kar tudományos konferenciái. A konferenciákon a két kar munkatársai számoltak be az egyes tanszékeken végzett kutatómunka eredményeiről.

Az egy héttig tartó konferenciák hétfői első napján az agronómiai karon Baskay Tóth Bertalan egyetemi docens "Vetéstéchnikai kísérletek", Kovács Anórási egyetemi adjunktus "A buza vetésidejének hatása a termésre", Balogh János egyetemi docens "Az öntözés hatása a talajvízkészletre", László Lajos egyetemi docens "A gabonabetekarítás komplex gépesítésének növénytermesztési és zeni vonatkozásai", Kovács János egyetemi adjunktus "A kőrölcson raktott trágyakezelés", Kovács Károly egyetemi adjunktus pedig "Hátrágyázási kísérletek káliumtrachittal" címen tartott előadást. Az állattenyésztési karon Török János tanszékvezető docens és Belóti Lajos egyetemi docens számolt be kísérleteiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955. május 16.

18 óra 15 perc

Május 27-30-ig: az Első Békekölcsön nyolcadik sorsolása

i KF/Szb/PE NL KM

1955. május 16.

Rövidesen negyedszer perdülnek meg az idén a szerencsekerekek. Az Első Békekölcsön nyolcadik sorsolását május 27-30 között Nyiregyházaán rendezik meg. Ezuttal 199.100 kötvény tulajdonosa összesen 59,498.900 forint nyereményben, illetve törlesztésben részesül majd. Ebből 94.600 egész kötvényt, 38,703.900 forint nyereménnyel, 104.500 kötvényt pedig névértékben 20,795.000 forint törlesztéssel sorsolnak ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955. május 16.

21 óra — perc

Székely Endre szerzői estje a Művészeti Szövetségek Házában

k Fm/Szné/PE-Bn

1955. május 16.

A Magyar Zeneművészek Szövetsége hétfőn este rendezte meg a Művészeti Szövetségek Házában Székely Endre szerzői estjét. Szávay Nándorné, a Szövetség titkárának megnyitó szavai után Schneider Hédy zongoraművész Székely Endre Zongoraszonátáját, majd a Berkovics-Sümeöhy-Pataki-Bertóti vonósnégyes a művész Vonósnégyes című művét adta elő. Utána Gáncs Edit és Remsey Győző, az Állami Operaház tagjai - Varasdi Mimi zongoraművész kíséretével Székely Endre dalaiból adtak elő, majd a műsor a "Fuvós ötös" című művel fejeződött be a Budapesti Fuvósötös tolmácsolásában. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. május 16.

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti május 16-án, hétfőn este 21 órakor:

Erős éjszakai lehülés

Európa nyugati országai fölé az Atlanti óceán délibb tájairól enyhébb légtömegek nyomulnak. Anglia területén és nyugati partjain a kora délutáni óráktól kezdődő esőzések vannak. Közép-Európában az évszakhoz képest hűvös az idő, Kelet-Európában ellenben sok helyen 25 fok fölé emelkedik a hőmérséklet.

Hazánkban hétfőn az ország északkeleti részét kivéve, a délelőtti órákban felszakadozott a felhőzet, a felmelegedés napközben általában 15-18, de északkeleten, ahol egész nap borult volt az égbolt és esett az eső, csak 10-12 fokot ért el. A csapadék mennyisége Debrecenben 10, Nyíregyházán 5, Miskolcon 4 mm volt. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 11 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: nappali felhőképződés, néhány helyen a délutáni órákban futó eső. Mérsékelt szél. Erős éjszakai lehülés, helyenkint talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 2-5, néhány helyen talajmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 19-22 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 454 mm. /MTI/

/Franciaország

40.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás

1955. május 16.

22óra 10 perc

Schiller emlékest a Magyar Néphadsereg Színházában

t Bc/TI/PE P

1955. május 16.

Az Országos Béketanács, a Magyar Írók Szövetsége és a Kulturkapcsolatok Intézete Friedrich Schiller, a nagy német költő halálának 150. évfordulója alkalmából hétfőn emlékestet rendezett a Magyar Néphadsereg Színházában. Az emlékesten megjelent Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Erdős-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Sik Endre, a külügyminiszter első-helyettese, Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke, Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, Kerek Gábor, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, a kulturális élet számos kiváló képviselője.

Ott volt az emlékestén Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint több budapesti diplomáciai képviselőt vezetője és tagja.

Az emlékestén Kónya Lajos Kossuth-díjas költő mondott beszédet.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1955. május 16. 22 óra 20 perc

/Schiller emlékest . .1. folyt./ Bc/ Szé L1 P

- A békemozgalom, amely évről-évre szélesebbre terjed, s amelyhez fogható hatalmas tömegmozgalom nem volt még a földön,, programjába vette évekkal ezelőtt, hogy világszerte megünnepli az emberiség nagy szellemeinek évfordulóit, - mondotta.- A napról-napra megvívott szivós tömegharc ezerféle módja mellett ezek az ünnepek, a nemzetek haladó nagyjainak megismertetésével és megszerettetésével, életművük méltatásával felmérhetetlen szerepet töltenek be a népek kulturális életének kölcsönös megismerése és megbecsülése terén. Megmutatják, hogy korunk legnagyobb mozgalmanak gyökerei a történelmi múlt mélységeibe kapaszkodnak, s akár a dolgozó nép, nagy művészei és tudósai is a nemzetek közötti béke eszméinek vallói és munkálói voltak minden korban.

- A Béke-Világtanács határozata folytán mostanában Schillerről, a nagy német költőről emlékezünk meg világszerte.

Kónya Lajos ezután Schiller költői, drámairói, filozófusi, esztétikusi, dramaturgiai munkásságának jellemző vonásairól, kora társadalmi viszonyairól, műveinek hatásáról beszélt. Ezután arról szólt, hogy Schiller drámái ott $\angle \dots$ a magyar színjátszás bölcsőjénél is. Az 1790-es évek elejétől kezdve fordítják és játsszák drámáit nálunk magyarul, Pesten és vidéken egyaránt, - kivált a reformkorban, majd a szabadságharc idején, amelynek eszmei előkészítéséhez így ő is hozzájárul. Az önkényuralom alatt és a kiegyezés utáni évtizedekben sem csökkent népszerűsége. A Horthy-fasizmus a legmostoháiban bánt vele. Eszmei tartalmát meghamisították, rendezési fogásokkal torzították el a nagyon kevés előadást is.

A felszabadulás után a legnagyobb sikerek közé tartozik az Ármány és szerelem, s a Vas István fordította Tell Vilmos. Most készül az új magyar Schiller-kötet, amely a költő liráját is közelebb hozza hozzánk.

\angle voltak

/folyt.köv./

Π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955. május 16. 22 óra 25 perc

/Schiller emlékest . . 2.folyt./

- Életművét ma a német munkásosztály tekinti magáénak, de sajátjának vallhatja a föld egész dolgozó népe. Színműveit világszerte kedvelik, mert az emberi haladást szolgálják végső soron. Schiller neve ma a német egység lobogó zászlaja, az emberség és igazság ragyogó példája németeknek, s minden nép fiainak. Ne feledkezzünk meg soha az emlékeiből és életművéből sugárzó eszméiről, amelyeknek legjavát korunk van hivatva győzelemre vinni. mondotta befejezésül Kónya Lajos.

Mann Az ünnepi műsor bevezetőjeként Palotai Erzsi előadóművésznő Thomas Mann "A Nehéz óra" című novelláját mondotta el, amelyet ötven évvel ezelőtt, Schiller halálának századik évfordulójára írt. A műsorban Schiller versek, drámarészletek és megzenésített alkotásainak előadásával felléptek: Ascher Oszkár előadóművész, Egerváryné Barsi Ida operaénekesnő, Gobbi Hilda Kossuth-díjas kiváló művész, Lukács Margit színművésznő, Márki Géza színművész, Sándor Judit operaénekesnő, Szabó Sándor színművész, Szakáts Miklós színművész, Závodszky Zoltán operaénekes. Lakfalvy Eduard magyar katonatiszt 1793-ban Schillerhez írt levelét Horváth Berenc színművész olvasta fel. /MTI/

43.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás

1955. május 16.

22 óra 35 perc

A XI. ker. ipari vállalatok szocialista kötelezettségvállalása

k § PE Bn

1955. május 16.

Mi, a XI. kerület ipari üzemének dolgozói megtárgyaltuk és teljes erőszében magunkévá tettük a Központi Vezetőség 1955 márciusi határozatát. Tettekkel indulunk harcba a határozat végrehajtásáért.

A Központi Vezetőség márciusi határozata rendet teremtett, szétzúzta a jobboldali opportunistá elhajlást, azokat az antimarxista antileninista nézeteket, amelyek bizonytalanságot keltettek és gyengítették a párt egységét.

Tisztán látjuk, hogy nagy pártunk soha nem volt egységesebb, mint most. Mi, a XI. kerület ipari üzemének munkásai, mérnökei, technikusai, műszaki és adminisztratív dolgozói teljes egységben sorakozunk fel pártunk mögé. Szilárd elhatározásunk, hogy az 1955-ös tervében előttünk álló feladatokat lendületes munkaversennyel, munkafelajánlásaink teljesítésével határidő előtt megvalósítjuk, hogy ezzel aktívan hozzájáruljunk pártunk célkitűzéseinek valóra váltásához, a magyar dolgozó nép gyorsított anyagi és kulturális felzárkódásához.

A KV. határozata világosan megmutatta az utat, amelyen haladnunk kell és ez az ut a termelékenység állandó emelése, az önköltség csökkentése, a minőség javítása.

A felszabadulási munkaverseny hatalmas eredményei láttán előttünk, XI. kerületi ipari dolgozók előtt is bebizonyosodott, hogy hatalmas tartalékaink vannak és most pártunk vezetésével, teljes egységben harcba indulunk a tartalékok további feltárásáért, kezdeti eredményeink továbbfejlesztéséért. Ezzel is hitet teszünk pártunk és kormányunk politikájának megvalósítása, népünk békéjének megvédése mellett.

1955 évi teljes termelési tervünket december 16-ra teljesítjük és december 31-ig 107,600.000 forint , teljes termelési értékkel teljesítünk többet /1955 évi befejezett termelési tervünket ezen belül az exporttervünket 1955 december 17-re teljesítjük. /
A II. negyedévi teljes termelési tervünket június 22-re, a III. negyedévi teljes termelési tervünket szeptember 21-re
a IV. negyedévi teljes termelési tervünket december 16-ra teljesítjük.

/fol. t. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955. május 16.

22 óra 50 perc

/A XI. ker. . . . 1. folyt./ k § PE Bn

Az 1955 évi terv-teljesítés keretén belül 50 darab arató-cséplőgéppel, a lakásépítéshez felhasználandó 200.000 méter reform-csővel, 12 darab, II. Jm-130 Diesel-motorral, 6 darab TM elektromos gépcsoporttal, 211 tonna pamutfonallal, 1,114.000 négyzetméter pamutzövettel és 110.000 négyzetméter gyapjuszövettel termelünk többet az előiránynál. Vállaljuk, hogy számos iparcikk évi export tervét határidő előtt teljesítjük. Így például a Beloiannisz gyár az exportra készülő 120 kilowattos adókon kívül egymillió forint értékű adó tartozékot szállít le még ez évben terven felül. Az Anód Áramirányító gyár az exporttervét 22 százalékkal teljesíti.

A vállalt teljesítést a meglévő technika kihasználásával a fejlettebb technológia bevezetésével és alkalmazásával, a technológiai fegyver megszilárdításával, az élenjáró munkanódszerek széleskörű alkalmazásával, elsősorban a termelékenység emelésével kívánjuk elérni.

Vállaljuk, hogy az egy munkásra jutó teljes termelési értéket növeljük, ezáltal 1955 december 31-ig 104,2 százalékos tervteljesítést érünk el.

A munkafegyelmet megszilárdítjuk, a selejtet - amely 1954-ben átlagosan 0,38 százalék volt, 1955-ben 0,34 százalékra szorítjuk le.

A termelési és termelékenységi tervek teljesítésével együtt a minőséget is javítani akarjuk. Vállaljuk, hogy a tervezettől 2,040.000 forint értékűvel több elsőosztályú textilárut gyártunk néprazdáságunk számára. Ezenkívül valamennyi gyártmányunk minőségét javítjuk.

A termelési tervek teljesítése, a termelékenység állandó növelése és a minőség javítása mellett előttünk álló legfontosabb feladat az önköltség csökkentése. Ezért vállaljuk, hogy az 1955-ös tervén végre terven felül 27,695.000 forint termelési költség megtakarítást érünk el; önköltség csökkentési vállalkásunk biztosítása érdekében 1955-ben 15,568.000 forint értékű anyagmegtakarítást és 1,343.000 forint értékű energia-megtakarítást érünk el; az önköltség-csökkentés terén vállalt feladatunkat a műszaki intézkedési tervek hiánytalan végrehajtásával, a segédanyagokkal, a nyomtatványokkal, és az irodászerekkel, az igazgatási és anyagmozgatási költségekkel való legszigorúbb takarékoskossággal váltjuk valóra.

/folyt. köv./

TL

47 Óra 35 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mei B 44. kiadás /A XI. ker... 1.folyt./ első bekezdésének utolsó mondata helyesen a következő:

Az Anód Áramirányító Gyár 22 százalékkal telteljesíti exporttervét.

Ugyane kiadás utolsó bekezdésének első mondata helyesen a következő:

A termelési tervek telteljesítésén, a termelékenység állandó növelésén és a minőség javításán kívül előttünk álló legfontosabb feladat az önköltség csökkentése.

B 45. kiadás /A XI. ker...2.folyt./ utolsó bekezdésének harmadik sora helyesen így kezdődik: bizottsági elnökei...

/MTI/

1955. május 16.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955. május 16.

22 óra 50 perc

/A XI. ker. . . 2.folyt./ § 12 --

Vállaljuk, hogy a 8,600.000 forintos szociális és egészségvédelmi beruházásokat teljes egészében megvalósítjuk.

. x x x

Mi, a XI. kerületi helyiipari dolgozók is csatlakozunk a husz budapesti nagyüzem felhívásához.

Vállaljuk, hogy az 1955-ben 4,789.000 forint többlettermelést érünk el s egyben tervon felül 1,760.000 forint önköltségmentesítést érünk el;

Az egy főre eső termelési értéket növeljük, s ezáltal 102,7 százalékos tervteljesítést érünk el;

Vállalásaink összesítve, az 1955-ös tervben: teljes termelési tervünket /ipari üzemek/ 107,600.000 forinttal; önköltségmentesítési tervünket /ipari üzemek/ 27,695.000 forinttal; önköltségmentesítési tervünket /helyiipar/ 1,760.000 forinttal; termelési tervünket /helyiipar/ 4,789.000 forinttal teljesítjük túl.

Égy kívánjuk biztosítani a napunk részéről pártunk politikájának végrehajtását, a második ötéves terv zökkenőmentes beindítását. Tovább szélesítjük a munkások és az üzemek párosversenyét, amely már olyan gyakran megszerezte munkahőstetteket eredményezett.

Mi XI. kerületi ipari dolgozók versenyre hívjuk a IV. kerület iparának dolgozóit az 1955 évre tett vállalások minden részletében való teljesítéséért, a vállalt határidők pontos betartásáért.

x x x

A fenti szocialista kötelezettség-vállalást a kerület minisztériumi és helyiipari üzemének igazgatói, párttitkárai, üzemi bizottságok elnökei, DISZ-titkárai és számos Kossuth-díjas, szocialista munka hőse és sztchanovista írta alá. /MTI/

v ó r e